

# 广州千套公租房 专等环卫工入住

4月21日首次交付28套 每平方米月租15.520元

本报讯 4月21日上午,环卫工人李阿姨一家告别了掉墙皮的出租屋,住进了位于广州海珠区南园大街的新家,明亮的窗户、新装的家具,让李阿姨高兴得合不拢嘴。按照广州市住建局的规划,将筹集1000套空置住宅以优惠价租给环卫工人。其中,经过装修改造、品质提升的房屋4月21日首次交付。

此前,环卫工人李阿姨与丈夫和女儿住在一套面积约35平方米的出租屋里,每月房租1400元。如今,她的新家面积为近30平方米,每月房租588元。

在广州做环卫工18年,李阿姨负责

清洁的区域就在海珠区南园大街新家附近。“新家的装修很好,尤其是明亮的环境,我女儿看了可高兴了!”李阿姨说。

2019年下半年,经广州市政府同意,广州市住建局筹集了1000套30平方米左右空置住宅,房源均位于人口密集、房源紧缺的中心六区(越秀、荔湾、白云、海珠、黄埔、天河)。

全部房屋按装修条件分为两种租金标准:一是不含家具和装修的房屋,按最新公布的公房住宅成本租金收取,即每平方米使用面积月租金15.5元。二是包含家具和简单装修的房屋,在成本租金基础

上增加简单家具折旧费用4.5元,即每平方米使用面积月租金20元,这种房屋可以“拎包入住”。记者了解到,4月21日首次交付的28套房屋位于广州市海珠区繁华中心地段,在万松园小学背面的内街小巷里,地理位置旺中带静,附近是大型市场,周边公建配套齐全,外出交通便利。剩余房屋初步计划5月起分批次交付。

据介绍,广州市各区域城管部门将对无房环卫工人以积分制进行排名,按照个人总分由高到低的原则确定分配名单,挑选住房;原则上优先保障房屋所在区环卫工人的住房需求。(宗和)

## 4月以来客流呈持续增长趋势 广铁恢复及加开多对旅客列车

本报讯 据广铁集团介绍,4月18日至20日,广铁集团发送客流日均在60万人以上,其中,20日广铁集团发送旅客62万人,安排开行旅客列车759对,恢复及加开旅客列车26.5对,主要是由广州南、佛山西开往湛江、深圳北等方向,充分满足旅客出行需求,总体运行平稳。

据悉,进入4月份以来,铁路客流呈现持续增长趋势。本月中旬,广铁集团发送客流持续保持50万档位运行,近几日日均客流上扬至60万人以上。

为满足旅客出行需求,广铁集团合理铺排运行图,实时关注客流变化情况,动态调整运力,采取加开列车、动车组重联、开行高峰线等多种措施,为旅客出行提供保障。为进一步保证旅客平安出行,广铁集团在各车站的进出站口设置了绿色通道,在保证旅客之间有一定的安全距离前提下,快速进出站,减少停留时间。

据广铁集团客运部相关负责人介绍,目前广深地区前往岳阳、怀化、沪宁杭、北京等地余票充足,湖南地区前往沪宁杭、广州、深圳、北京等地余票充足。

为保障疫情期间旅客安全出行,广铁集团在各大车站均设置了红外线无干扰测温仪,实现无感测温,旅客随到随测,随测随走,减少等候时间,确保旅客快速进出;同时还进行了加强对列车车厢、厕所等重点区域加大消毒保洁力度等相关防控工作。(广铁宣)

## 复工需检测核酸? 可上天猫预约!

首批上线北上广深等10个城市 采样后24小时内出具电子检测报告

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员吴狄)“五一要去北京出差,南京哪家医院能做核酸检测?”一时间,“哪儿能做核酸检测”成为大众提及的高频问题。现在不用为此烦恼了,因复工复产有核酸检测需求的企业员工、不敢去医院做检测的个人,上天猫就能预约核酸检测服务。目前,该预约服务已覆盖国内10个城市。

据了解,近日,国务院联防联控机制印发《关于进一步做好疫情期间新冠病毒检测有关工作的通知》,对各地提升核酸检测范围提出要求。4月21日,天猫联合阿里健康及合作伙伴推出核酸检测预约服务,首批上线北京、杭州、上海、广州、成都、南京、深圳、西安、温州、济南这10个城市。合作伙伴有美年大健康天猫旗舰店、迪安体检天猫旗舰店等。

据介绍,预约过程仅需3步:在天猫或者淘宝APP输入“新冠核酸检测”,进入对应页面,选择购买及预约检测服务,到店完成采样,24小时内就能收到电子检测报告。随着合作的扩大,包括重庆、天津、武汉、宁波、青岛、厦门在内的28个城市,都会陆续上线核酸检测预约服务,而支付宝APP也将在近期开通该服务。

## 广州增城出台 32条措施安商稳企

本报讯(全媒体记者段松连 通讯员增宣)继实施“暖企稳企20条”后,广州增城区日前制定《增城区坚决打赢新冠肺炎疫情防控阻击战努力实现全年经济社会发展目标任务的若干措施》(以下简称《若干措施》)。《若干措施》围绕服务企业复工复产、聚焦“六稳”促发展、培育优势产业集群、建设城乡融合发展试点、全面优化营商环境、构建社会治理体系等6个方面布局,部署32条重点任务,落细111项具体工作。预计新增涉企扶持财政资金约5亿元,将进一步提高疫情防控特殊时期安商稳企的首位度和扩大稳企业保民生覆盖面。

其中,在企业服务方面,《若干措施》提出,将利用疫情防控指挥平台分类归集企业复工复产主要障碍问题,即时推送行业主管部门限时解决做到“有求必应”,并提供稳产稳营奖励。对在上半年新纳统规上(限上)企业给予一定数额奖励。对防疫期间主动减免园区中小微企业租金的科技园区、创业基地、孵化器载体和大型商业综合体、专业批发市场,按租金减免部分的50%比例给予补助,每个园区、专业批发市场最高50万元、大型商业综合体不超300万元。此外,支持企业提高科技研发投入,以企业在税务机关加计扣除的研发费数据为依据,对上一年研发经费支出额高于(含)100万元的企业实施后补助,补助标准为研发投入的3%,最高500万元。

## 全力确保安全复学

广州黄埔区首批1.3万师生免费测核酸

本报讯(全媒体记者郗建新 通讯员黄晓雪 范敏玲)“我女儿今年读初三,希望能早点回到学校上课。经过核酸检测,我们就更加放心了。”4月21日,送孩子到学校检测的家长罗女士说。当天,广州黄埔区开始分批分时段对全区中学高三、初三毕业班学生和教职工进行免费核酸检测,覆盖人数约1.3万人。检测将在4月27日开学前出结果,精准掌握师生健康情况。

在北京师范大学广州实验学校采样现场,各流程细致规范、井然有序。在前期已提交复核返校检查表、个人信息表的基础上,学生、教职工还需出示健康码、复学码,经过AR测温仪和体温枪“双保险”测温、洗手消毒后,才能进入校园。采样以班级为单位,按照人员编号登记,领取条形码和采集管,然后拉开间距等待“叫号”。

据了解,4月27日,黄埔区将有33所中学10255名学生和2700多名教职工返校复课。连日来,该区教育、卫生、疾控、市场监管、发改、工会等部门建立协调联动和支持保障机制,压实学校主体责任和



工作人员正在为学生进行核酸检测采样

李建峰/供图

街镇属地责任,全区首批复课的33所中学紧锣密鼓为学生返校做准备,全力确保安全复学。本次核酸检测实现高三、初三全体返校人员全覆盖,包括学生、教师、保

安、厨工、清洁、绿化、食堂后勤服务人员等。黄埔区红十字会医院、广州开发区医院、黄埔区中医院及各社区卫生服务中心到33所学校设点开展检测工作。